
 

Referat fra  møte i Båt -  og 

Ferjeforum  

 

Dato:   18.11.2025  

Sted:  Digitalt  

Tid:  08:30-11:00 

 

Til stede fra forumet: Elin Hoel (Snelandia), Anne Høystakli (Fram), Einar Netland (Kolumbus), Eirik 

Dalsbø Lohne (Troms), Gøran Eriksen (Ruter), Halvard Bjørgum (AtB), Håkon Hellum (AtB), Håvard 

Sponech Geving (Troms), Knut Gunnar Fonn (Brakar), Liv Cecilie Ekjord Evenstad (Troms), Marina 

Eriksen (AtB), Njål Are Møller (AKT), Olav Arne Vatne (Fram), Bjarne Christian Vig (Skyss), Ørjan Kvandal 

(Skyss), , Åshild Sandøy (Skyss), Stian Bjørnvik (Nordland) og Asmund Storsæter (Innlandet) 

Fra sekretariatet: Håvard Sagbakken Saanum (referent) og Daniel Rees (under orienteringer) 

Andre: Kjetil Dyrgrav (Skyss), John Erik Sloper (Skyss) og Nils Einar Geitrheim (AtB) (under sak 14) 

 

 

   

Dagsorden:  

13/25  Godkjenning av referat 

Referat fra møtene 2. september og 14. oktober. 

Forumsmedlemmene bes komme med eventuelle innsigelser til 
sekretær. 

 

14/25  Veileder data fra fartøy 

Som et verktøy for standardisering av datautveksling i sjøkontranter, har 

Skyss og AtB sammen definert hvilke data som fartøyet skal rapportere på 



 

og hvor ofte, og ønsker å samarbeide om videreutvikling av dette. Flere 

fylkeskommuner har signalisert ønske om å delta videre, og det vurderes 
om dette skal bli et nasjonalt arbeid.  

Vi får presentert arbeidet som er gjort, og det er ønskelig med 

tilbakemeldinger fra forumet om hvorvidt dette er noe som skal 

prioriteres fra foreningens side. 

Saken jobbes videre med. Interesserte fylker bes ta kontakt med 

arbeidsgruppen. Sekretariatet jobber videre med hvordan 

foreningen skal håndtere dette. 

 

15/25  Passasjerregistrering 

Sjøfartsdirektoratet har skjerpet inn krav og rutiner til dette. Les bl.a. 

 informasjon fra Reis Nordland. Vi får høre om hvordan det arbeides med 
dette i Nordland. Hvilke erfaringer har andre fylker gjort seg?  

Flere fylker delte sine erfaringer. Dette må det jobbes videre, på tvers 

av fylker og i dialog med operatørene.  

 

16/25  Etterprøvbarhet 

Etterprøvbarhet av utslippskutt er viktig, men vanskelig. Dette er også noe 

 operatørene er opptatt av ved evaluering. AtB forteller om hvordan de 

jobber med dette. Hvordan løser andre oppdragsgivere dette? Store 

gebyrer er primærvirkemiddelet, men hvor stort er stort? Vesentlig 

mislighold? 

 Flere fylker delte sine erfaringer.  

 

17/25  Møteplan 2026 

  Forslag til møtedatoer for 2026:  

  Tirsdag 3. februar 

Tirsdag 14. april 

Tirsdag 2. juni 

https://www.reisnordland.no/artikkel/registrering-av-reisende-p-fergene


 

September: fysisk møte. Fortrinnsvis sammen med andre. Sekretariatet 

koordinerer dette. 

Tirsdag 3. november 

Forslagene til datoer ble vedtatt. 

 

18/25  Orienteringer 

  Det orienteres om ulike aktuelle saker fra sekretariatet og andre. Bl.a.: 

- Strategiprosess 

- ROZE: forskningsprosjekt i regi TØI hvor foreningen er partner 

- Henvendelse fra Zero – oppfølging/status 

- Innsynsbegjæring data samband 

Sakene ble tatt til orientering. 

 

19/25  Runden rundt bordet 

Vi bruker den resterende tiden til en kort runde. Ikke alle trenger å 
presentere, dersom det ikke er noe vesentlig resten bør vite om. Husk også 
at om dere har større ting dere ønsker å bruke tid på å presentere, så meld 
det inn som sak på forhånd, så vi kan planlegge tid for det.  
 
Fokuser denne gang gjerne på kontraktsfestet innovasjon og 
uregelmessigheter. 

 

  Ruter presenterte status for Shiftr-prosjektet.  


